

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩，为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许，习近平等来到广州白云国际会议中心，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

## 习近平会见国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫

(见第5版)

## 第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 燕雁 摄



11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。新华社记者 燕雁 摄

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等

步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员

代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市，香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。

在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别

行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

(下转第5版)

林红玉在小店区宣讲调研时强调

全力收官“十四五”科学谋划“十五五”  
在奋力推动高质量发展中展现小店担当

武晓花参加

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）11月9日，省委常委、副省长、市委书记林红玉在小店区宣讲调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，按照省委、市委工作部署，全力收官“十四五”，科学谋划“十五五”，团结带领全区广大干部群众埋头苦干，攻坚克难，在奋力推动高质量发展中展现小店担当。市委副书记、政法委书记武晓花，市委常委、秘书长蔡江泽参加。

在小店区数字经济示范园区，林红玉听取园区发展运营、企业招引等介绍，实地调研入驻企业博浩科技，详细了解

企业发展历程、产品种类及市场应用，希望企业持续加大研发投入、人才引进力度，不断做大规模、做强产业。林红玉还走进园区党群服务中心，了解功能设置、服务举措及实际成效，要求园区党组织不断提升党建工作标准化规范化水平，以丰富多样的活动形式，持续增强园区凝聚力、吸引力。在山西机制造有限公司，林红玉先后走进企业展厅、金工分厂、电工分厂，深入了解企业历史发展、经营管理、研发创新、产品生产等情况，勉励企业立足既有优势，深化与高校、院士团队产学研合作，紧盯新兴产业丰富产品种类，

推出更多拳头产品，进一步抢占行业制高点、构筑竞争新优势。在刘家堡村，林红玉走进村党群服务中心了解基层治理情况，并实地察看黑釉陶器、漆器等非遗技艺传承及设施农业发展情况，希望他们用足用好特色资源禀赋，创新迭代发展模式，打造非遗体验、花卉观光、田园休闲无缝衔接的农文旅融合新业态，加大宣传力度，吸引更多游客。

调研中，林红玉主持召开座谈会，与基层干部面对面交流，共同学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神。

(下转第2版)

本报讯（记者 丁洁、王春宇）11月8日，市委副书记、市长范兆森深入道路施工现场和热力站，调研督导道路建设和供热工作情况，并现场办公。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述，践行以人民为中心的发展思想，加快提质路网建设，有效提升供热质效，让群众生活更便捷更舒心更美好。市领导卢俊峰参加。

应民之所呼，解民之所盼，政府工作报告将街巷改造纳入2025年度重点民生实事之一，系统梳理并启动首批50余条群众反映强烈的小街巷改造建设，着力补齐城中村、新建社区及学校、医院周边等公共服务短板。截至目前，亚日街、南十方南街、享堂街等51条道路已完工通车。荣军北街、滨河东路辅路、西峰街等15条道路建设正加快推进。通过打通断头路、疏通瓶颈路，城市支线路网持续优化，昔日“堵心路”变为“暖心途”，市容环境日益改善，市民出行体验得到有效提升。

范兆森先后来到南十方南街、天成路、西峰街与禧悦路项目施工现场，实地察看施工进展与路网改造成效，就项目推进存在的难点问题现场办公。他要求，要紧盯目标任务，严把工程质量、安全关，全力推动项目早日建成、发挥效能，有效满足群众出行需求。

(下转第2版)

## 太原四城区上榜中部百强区

共有75个城区，是支撑中部城区经济发展的主要力量。

在全省上榜的10个百强区中，我市小店区、迎泽区、杏花岭区、万柏林区4个区上榜，占全省的四成。据悉，去年小店区的新引擎新优势加速集聚，新活力新动能加速释放，经济社会各项事业取得新成效。今年正在主动服务和融入新发展格局，积极打造更具特色的承载平台、要素集聚之地、改革创新之地等。去年迎泽区全面落实“一揽子”政策，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，

今年正在努力增强发展新动能、培育竞争新优势、书写民生新答卷等。去年杏花岭区经济发展的内在动力活力显著增强，今年正在加快培育新的经济增长点、抢占新一轮产业发展制高点、加快构建现代化产业体系等。去年万柏林区锚定打造国家区域中心城市核心城区目标，勇毅前行、良好发展，今年正积极加快构建现代化产业体系、加快筑牢高质量发展根基、持续办好惠民利民实事等。

(李静)

用心用情办好民生实事  
让群众生活更便捷更舒心更美好

范兆森在调研道路建设和供热工作时强调

本报讯 11月6日，赛迪顾问发布2025中西部县域、城区经济高质量发展研究成果，中部百强县、中部百强区等榜单出炉。其中，在中部百强区榜单上，我市的小店区、迎泽区、杏花岭区、万柏林区4个区上榜，分别位列第7、第29、第43、第67位。

中西部城区经济高质量发展评价依托中国中部和西部地区所有地级市市辖区，其中，中部城区包含山西、河南、湖北、湖南、安徽、江西6个省份共226个市辖区。赛迪顾问研究发现，中部城区经济发展呈现出“空间上分布不均、规模上梯度分布”的特征。从空间分布看，湖北共有29个城区跻身中部百强区，数量最多；山西省较少，仅有10个。从规